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II^ COMMISSIONE CONSILIARE 
                                        SICUREZZA DEL CITTADINO – POLIZIA URBANA – TRAFFICO – VIABILITA’ – AREE CIMITERIALI 

                           URBANISTICA – POLITICHE DEL TERRITORIO – AMBIENTE –  IGIENE DEL TERRITORIO –                              

                                                                               TOPONOMASTICA  

 

 

 

Verbale     

L’anno duemiladiciotto (2018) il giorno 25 del mese di Luglio, nella sala del Consiglio Comunale si 

è riunita la 2^ Commissione Consiliare, indetta in prima convocazione per le ore 10,30 e in seconda 

convocazione alle ore 10,45. 

Ordine del Giorno: Ambiente  

Partecipa alla seduta con funzioni di Segretario Saveria Nicolina Petrolo. 

Risultano presenti i Sigg. Consiglieri: 

I^ 

Conv.  

II^ 

Conv.  

 

.  

    

Sostituti Note 

1 SCHIAVELLO ANTONIO Presidente P P   

2 BUCCARELLI UMBERTO Vice Presidente A A   

3 SERVELLI IVAN Componente A A   

4 LO SCHIAVO FILIPPO Componente 
A A 

 
PRESENTE – 

Entra ore 10,55 

5 DE LORENZO ROSANNA Componente A A   

6 PALAMARA ANGELO Componente A A   

7 MURATORE GIUSEPPE Componente A A   

8 LO BIANCO ALFREDO Componente A A C. Gioia Entra ore 11,05 

9 POLICARO GIUSEPPE Componente A A   

10 
LA GROTTA MARIA 

ROSARIA 
Componente 

A A 
 

 

11 ARCELLA RAFFAELE Componente A P   

12 RUSSO GIOVANNI Componente P P   

13 CUTRULLA’ GIUSEPPE Componente A P   

14 PILEGI LOREDANA Componente A P   

15 FIORILLO MARIA Componente A P   

16 MASSARIA ANTONIA Componente A A P. Contartese  

 

Presiede la seduta il Presidente Antonio Schiavello il quale, accertata la presenza del numero legale 

dei Consiglieri, dichiara aperta la stessa in prima convocazione alle ore 10,30 con inizio lavori alle 

ore 10,45. 

 



 

Lo stesso comunica che per due sedute non si è riunita la Commissione in quanto c’è stato 

Consiglio Comunale e le problematiche sono tante: strisce blu, spazzatura, ecc. e l’ultimo problema 

uscito sul giornale che riguarda il Compendio Pennello; che non si è ancora rapportato con gli uffici 

competenti e l’Assessore al ramo e che quest’ultima problematica (letta sul giornale) nasce da una 

richiesta fatta dal Comitato stesso “Compendio Pennello”, che sarà sua cura informarsi e che sentita 

telefonicamente l’Assessore Katia Franzè gli comunicava che dopo la Delibera di Consiglio 

Comunale, è stata fatta espressamente una richiesta del Comitato “Pennello” a quest’Ente, 

richiedeva di poter chiedere un parere alternativo a quello adottato dal Comune alla Regione 

Calabria; la risposta , gli comunica sempre l’Assessore K. Franzè è quella che viene riportata sui 

giornali in questi giorni. 

Il Presidente chiede se ci sono domande da fare. 

Il Consigliere G. Russo chiede a questo punto copia del bando inerente il PRA. 

Il Consigliere M. Fiorillo interviene dicendo che questa è una Commissione che riguarda anche 

l’Ambiente, perciò vuole sapere quando sarà smaltita la raccolta Rifiuti a Vibo Valentia, interrotta 

per giorni e poi ripresa, che non si possono attraversare i marciapiedi per la spazzatura e il cattivo 

odore, precisa che la Città è sporca come non mai e chiede quando provvederà l’Amministrazione a 

prendere provvedimenti, continua dicendo che ovunque è pieno di erbacce e gli spazi Comunali 

sporchi, vuole sapere chi ha la delega, visto che l’Assessore al ramo si è dimesso. Chiede inoltre 

come intende intervenire l’Amministrazione.  

Il Presidente risponde che la delega ce l’ha il Sindaco, che la Città è sporca e sotto gli occhi di tutti, 

ma si sta provvedendo per la decespugliazione e rientrando alla normalità sulla raccolta dei Rifiuti. 

Il Consigliere G. Russo chiede se si possono vedere le penali. 

Il Consigliere M. Fiorillo dicendo che se la Ditta interrompe il servizio per due giorni, 

l’Amministrazione deve prendere provvedimenti.      

 

Il Consigliere G. Russo chiede come sono state fatte queste penali. 

 

Interviene il Consigliere L. Pilegi chiedendo se si può chiamare il Consorzio di Bonifica. 

 

Il Consigliere P. Contartese chiede la Delibera di Giunta n. 159 del 11.07.2018. 

 

 

Il Presidente Antonio Schiavello alle ore 11,30 chiude l’odierna Commissione Consiliare e viene 

aggiornata alla prima seduta utile.  

                  

             Il Presidente                                                                              Il Segretario 

     F.to Antonio Schiavello                                                              F.to Saveria Nicolina Petrolo  


